MunaucrapcTBo nmpocBere u cuopra Pemyo6sauke Cpouje
IpymTBo Mmaremaruuapa Cpouje

OIMITUHCKO TAKMUYEILE N3 MATEMATUKE
18.12.2004.

IIpBu pa3pen — A kareropuja

Heka je K cpemumre Te:xumue ny:ku C'Chp tpoyria AABC u Heka
je AKNBC = {M}. Hahu ogroc CM : M B.

Hahwu cBe mpocte Gpojese p, ¢ u r, Ka0 U CBe IpUpOaHE OpojeBe n,

TakBe Ia BAKU
1 1 1

p q T

Hahu cBa pemema jemnauune
2?2+ 4+22=2004 -2y 2

Yy CKyIy Ieaux Opojesa.

Heka je mar ckyn S = {s,i,¢,g}.
a) Konuko nma pemanuja y ckymy S Koje HUCY cUMeTpUYHE?
6) Konuko uma aHTUCHMETPUUYHUX pejanuja y Crymy S7

Ioxkazatu unu onoBpruaytu: Meby npousBossHUX 6 npupomaux Opo-
jeBa yBek je moryhe mahwm 3 Tako ma cy cBaka 2 y3ajaMHO IpPOCTa
Uan 3 TaKo na CcBa 3 UMajy 3ajeqHuyku gesmiaar Behwu omx 1.

Bpewme 3a pan 180 muuyTa.
3amaTke OeTaLHO 00Pa3I0KUTHA.



MunaucrapcTBo nmpocBere u cuopra Pemyo6sauke Cpouje
IpymTBo Mmaremaruuapa Cpouje

OIMITUHCKO TAKMUYEILE N3 MATEMATUKE
18.12.2004.

Ilpyru pa3pen — A kareropuja

Heka je AB npeunur kpyra k u meka ce retuse AD u BC tor kpyra
cery y tauku F. Ilokazatu na

AE-AD+ BE - BC

He 3aBucu on u3bopa ravaka C u D.

Heka je O menrap Kpyra OmMCAHOT OKO KOHBEKCHOTI UYETBOPOYTJIA
ABCD u ueka je F npecek mujaronansa AC' u BD. Ako cy cpenur-
ta mysxxu AD, BC u OF kosuHeapHe Tauke NOKa3aTU Oa je Tala
ucnywmeno uiau AB = CD nmn je <AEB = 90°.

Hahu cBa pemema (a,b) y ckyny panronaasux 6pojeBa jeqHaunHe:
(a+bv2)? =11 + 14V/2.

3a KOje BPeIHOCTU PeajHOr mapaMerpa M jeTHaunHa
mz? + (2m+ 1z + (m—3) =0

uMa 0ap jeaHO HEraTUBHO peleme?

Kamna nvma nBa meraTwBHA pernema’

[Tocse cBakor cacTtaHka KOMUCHUjEe, HEKA WIaHOBU (3HAUYU HBUX Oap
BOje) onyase 3ajenHo Ha pydak. Tamo mebhyrum, cBako on mpucyT-
Hux ce nocsaba ca cBakuM. Harkom tora mocsBabhanu mehe Bume
oruhu y 3aje JHUYKOM APYINTBY HA PYyYaK MOCJE CACTAHKA KOMUCU-
je. Cacranmu KoMmcuje ce onp:KaBajy HOKJIe ron je moryhe odop-
MuTH IpymTBO (0ox Gap ABOje Jbyad) 3a OIJIa3aK Ha PydaKk HAKOH
CaCTaHKA.

a) [a snu je moryhe na je komucuja koja 6poju 7 4IaHOBA OP:KAIA
ykynao 10 cacranaka (Tj. pydroBa)?

0) [la nu je moryhe ma je komucuja Koja 6poju 11 unanosa onp:xa-
Ja yKymHO 5 cacraHaka (Tj. pydkosa)?

Bpewme 3a pan 180 muuyTa.
3amaTke OeTaLHO 00PAa3I0KUTHA.



MunaucrapcTBo nmpocBere u cuopra Pemyo6sauke Cpouje
IpymTBo Mmaremaruuapa Cpouje

OIMITUHCKO TAKMUYEILE N3 MATEMATUKE
18.12.2004.

Tpehu pazpen — A xkareropuja

Y omrpoyraom tpoyray AABC tauka D je momuo:xje Bucune u3 C,
a tauka F nmomuoxkje Bucune u3z Dy ABCD. Heka je F Tauka my:xu
DFE rakBa na je DF : FE = BD : DA. Iloka3atu na cy npase CF
n AFE y3ajamMHO HOpMAJIHE.

Y ckymy peaJHUX OpOjeBa PEIIUTU jeTHAUNHY

21082 3 + 3log, Va _ 12.

Konuko pemema y CKymy HEHETaTUBHUX IeJIUX OpojeBa mMa je-
Ha4YMVHaA
100n]  [100n]
{199}7{201}_"'

Hexka cy a, b u ¢ kommiiekcHu OpOjeBU TAaKBU Oa Cy CBa TPU KOPEHA
jemnaumue x° + ax? +bxr+c =0 monyna 1. Jloka3aTu na Cy CBa TPH
kKopena jemnauune z° + |a|z? + |b|lz + |c| = 0, Takobe, momyna 1.

[Tocue cBakor cacraHka KOMUCHje, HEKU YIAHOBU (3HAUM HBUX Oap
nBOje) oJa3e 3ajenHo Ha pydak. Tamo mebyrnMm, cBako ox mpucyT-
Hux ce mocBaba ca cBakum. Hakom Tora mocBabhanu mehe Bure
oTrhu y 3aje JHUYKOM IAPYIITBY HA PYyYaK MOCJEe CACTAHKA KOMUCU-
je. Cacranmu KoMmcuje ce onp:;kaBajy HOKJIe ron je moryhe odop-
MuTu ApymTBo (01 6ap ABOje JbyAM) 3a OMIa3aK HA Pydak HAKOH
CcacTaHKa.

a) la snu je moryhe na je komMmucuja koja 6poju 8 umaHOBa OIP:KAIA
ykynHO 15 cacranaka (Tj. pydroBa)?

6) lla au je moryhe na je komucuja koja 6poju 13 unmanoBa ompska-
Jaa yKymHO 7 cacrtaHaka (Tj. pydkoBa)?

Bpewme 3a pan 180 muuyTa.
3amaTke OeTaLHO 00PAa3IOKUTHA.



MunaucrapcTBo nmpocBere u cuopra Pemyo6sauke Cpouje
IpymTBo Mmaremaruuapa Cpouje

OIMITUHCKO TAKMUYEILE N3 MATEMATUKE
18.12.2004.

YerBpTU pa3pen — A Kareropuja

Bucekrpuca ymyrpammer yriaa y temeny A tpoyriaa AABC ceue
crpaunury BC'y tauku K. lenrpu ynucanor kpyra tpoyraa AABK
un omucanor kpyra tpoyria AABC ce nmoknamajy. Hahwu yrmose
tpoyraa AABC.

Hahwu cBa mpecaukaBama f : R — R, roja cy "ua” (cypjekuuje) u
3a KOja BawKU:

F(fle—y) = flx)— f(y) 3a Vz,y € R.

Ilara je ¢yHKIMT]a

f(z) = lim —~

n—>ool—|—£b’n’ $20

Onpemutu Hyse u 3Hak ¢yHruuje f(x), Mconuraru MOHOTOHU]Y, a
3aTuM Hanpratu rpadpuk Gysrmnuje f(z).

Heka cy a, b 1 ¢ KOMIJICKCHE GpPOjeBU TAKBU Ja CY CBa TPU KOPEHA
jemaumnue x° + ax? +bxr+c =0 monyna 1. Jloka3aTu na Cy CBa TPH
kopena jemmaumne x> + |a|z? + |blx + |¢| = 0, Takobe, Mmomyna 1.

Y paBHU je 3amaT N-TOyrao 4uja TeMEeHa MMajy MeJo0pojHe KOop-
nuHaTe, a crpanune cy myskuuae /2005. 3a koje n € N (n > 3) je o
moryhe?

Bpewme 3a pan 180 muuyTa.
3amaTke OeTaLHO 0OPAa3I0KUTHA.
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IpymTBo Mmaremaruuapa Cpouje

OIMITUHCKO TAKMUYEILE N3 MATEMATUKE
18.12.2004.

IIpBu pa3pen — b kareropuja

Heka je K cpemumre Te:xumue ny:xu C'Chp tpoyria AABC u Heka
je AKNBC = {M}. Hahu ogroc CM : M B.

Hahu cBe mpocte Gpojese p, ¢ u r, Ka0 U CBe mpUpoaHe OpojeBe n,

TaKBe Ia BaKU
1 1 1

p q T

Hahu tpomudpen 6poj abc axo je uersopomudpen 6poj abcl Tpu
nyta Behu on yerBoponudpenor o6poja 2abe.

Konnko nmma mMa nujaroHasia KOHBEKCHOT 15-Toyriia Koje crmajajy mo
nBa merosa teMmena maMeby kojux ce (mocmarpano y oba moryha
cMepa) Hajase 6ap TpuU Apyra TemeHa?!

Bucuna AD wu3 temena A tpoyrna AABC menm crpanurny BC y
omaocy BD : DC = 3 : 1. Axo je <ABC = 30°, mokasatu na je
rpoyrao AABC mpaBoyrim.

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
3amaTke OeTaLHO 0OPa3I0KUTHA.



MunaucrapcTBo nmpocBere u cuopra Pemyo6sauke Cpouje
IpymTBo Mmaremaruuapa Cpouje

OIMITUHCKO TAKMUYEILE N3 MATEMATUKE
18.12.2004.

Ilpyru paspen — B kareropuja

IHoka3zaTu na je 6poj
6 3 3
A= (\/9+4\/5+ \/2+\/5) : \/2—¢5

11eo0 1 Hahu HEeroBy BPETHOCT.

Hahwu cBe mpocte OpojeBe p, ¢ 1 7, Ka0 U CBe IpUpoaHe OpojeBe N,

TaKBe & BaKU
1 1 1

1
S+ o=2.
P q T n

Hahwu cBe nese 6pojeBe = 1 y 3a KOje BaKuU

x? — 6y + 13y* = 100.

3a KOje BPeIHOCTU PEeaJHOr mapaMerpa m jeIHAUnHA
ma? + (2m+ 1)z + (m—3) =0

nMa 6ap jeIHO HEraTUBHO pelneme?!

KRana nvma nBa meratuBHA pernema’

Y rpanesy ABCD kpaha mujaromana AC HOpMaHA je HA OCHOBU-
nmama AB = a u CD =b. Axo je <DAC + <ACB = 90°, mahu
nysxuHe kpakosa BC u AD.

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
3amaTke OeTaLHO 00pPAa3I0KUTHA.



MunaucrapcTBo nmpocBere u cuopra Pemyo6sauke Cpouje
IpymTBo Mmaremaruuapa Cpouje

OIMITUHCKO TAKMUYEILE N3 MATEMATUKE
18.12.2004.

Tpehu pazpen — B kareropuja

Heka cy a, f u v yraosu TtakBu ma Baku [ = 60° +a u v = 60° + 3.
IlokasaTu na je BpeAHOCT u3pasa

tgatg b+ tgBtgy +tgvytga
1eo 6poj.

Y ckymy peaJjHux OpojeBa PEIIUTH jeTHAUUHY

xl()gz 3 + 310g2 Vi = 12.

Hahwu cBe mese 6pojeBe x 1 y 3a KOje Ba:Ku

x? + 8xy + 25y = 225.

Ilat je mapasesorpam ABCD ca omrpum yriaom ox 60°. Omgpenutu
OHOC Iy:KUHA CcTpaHuia mapaigenorpama AB : AD, ako je omHOC
mysxuHa mujaronajga AC : BD = /19 : V.

Y mpaBMJIHOj TPOCTPAHO] MUPAMUIN, YMja je WUBUIA OCHOBE @, yrao
n3meby nBuna npu Bpxy jemnak je o (<90°). Oapenuru mOBpUIMHY
IIpeceka MUpaMUIe U jeqHe PABHU KOja CAIP:KU jeTHY WBUILY OCHOBE
Y HOpMAaJIHA je Ha HacIpaMHy OOYHY WBUILY.

Bpewme 3a pan 180 muuyTa.
3amaTke OeTaLHO 0OPAa3I0KUTHA.



MunaucrapcTBo nmpocBere u cuopra Pemyo6sauke Cpouje
IpymTBo Mmaremaruuapa Cpouje

OIMITUHCKO TAKMUYEILE N3 MATEMATUKE
18.12.2004.

UYerBpTu pa3pen — b kareropuja

Tpu peamna Opoja, paznmuuTa OI HyJE, 00pa3zyjy apUTMETUUKU
HU3, & KBaApaTU TUX OpOjeBa y UCTOM HOPETKY, 00palyjy reoMmer-
pujckr HU3. Hahwu KOMMYHUK TOT reoMeTpPUjCcKOT HU3a.

Y ckymy peaJiHuX OpOjeBa PEIIUTHU jeTHAUUHY
410853 | slog, VI _ 19
Ilara je pyHKIUT]a

f(x) = lim

n—oo 1 4+ zn’

x> 0.

Oppemuty Hyse u 3Hak ¢yHruuje f(x), mconuraru MOHOTOHU]Y, a
3aTuM Hanprartu rpaduk Gyukuuje f(z).

N3pauynaru

lim <#+#+...+(4n+1)%(4n+5)).

Ilokazatu ma jemHadwHa

sin (1 arccosz) = 1

HEMa peaJIHUX Pelema.

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
3amaTke OeTaLHO 0O0Pa3I0KUTHA.



